



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第2期

2011年9月30日

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com

华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com

稿件提供: 华夏中文学校博根分校

【总校消息】

华夏中文学校总校董事会召开 2011-2012年度第一次会议

9月24日,华夏中文学校总校在新州North Brunswick召开了本学年第一次董事会会议。会议由董事长王东梅主持,秘书长王红军做纪录。各分校的董事代表出席了会议,总校副校长李久耀,丁如雷,李盛京及部门部长们列席了会议。与会人员热情洋溢,畅所欲言,团结合作,为总校的工作提供了大力支持和许多宝贵建议。

总校长吕敏伟回顾了华夏中文学校近年的发展,介绍了本届总校校委会组织结构和成员,和总校今年的工作计划。她重申了总校“以服务为本,立足教学,提升华夏”的纲领,着重强调了加强教师培训,提高中文教学质量的重要性。

丁如雷副校长详细汇报了教师年会的筹备工作。本学年总校计划举办为期两天的教师年会,以集中精力,专心交流,强化培训。为此,总校人员已经考察了多处会议场地,收集了大量信息,综合了场地的设施和费用情况。与会者进行了



华夏中文学校董事会 2011-2012 年度第一次会议与会人员。

详细的比较和讨论。

李盛京副校长汇报了本学年总校毕业考试的改进。为提高和衡量中文教学的水平,统一的标准的专业的毕业考试是必需的。汇总了在日前举办的各分校教务长会议上的建议,今年的总校毕业考试将以《汉语水平考试》(HSK)四级作为毕业考试。

董事会听取了吕总校长的本学年总校财政预算并通过此预算。

最后,董事长王东梅确定了各董事工作小组的人选及分工。她鼓励大家群策群力,把北美最大的中文学校办得更好!

华夏中文学校总校召开 2011-2012 年度校委会

华夏中文学校总校于9月24日在新泽西州Princeton Turning Basin Park召开了2011-2012年度总校校委会议。李久耀,丁如雷副校长以及总校各部校委参加了会议。吕敏伟总校长介绍了华夏中文学校总校的组织结构以及总校新学年中将要举办的主要活动。与会人员进行了自我介绍并简单讲述了各自在华夏总校或分校的工作经历,大家对于新学年的工作都表现出了极大的热情。会议前与会人员在Raritan Canal泛舟水上,会议



华夏中文学校总校 2011-2012 年度校委会与会人员。

中大家也是谈笑风生,妙语连珠,充分体现了华夏中文学校一贯引以自豪的团队合作精神。

博根分校新闻

好消息! 中文 AP 班再次传来捷报! 参考学生考试取得满分。

我们博根分校第二届中文 AP 班于 2011 年 5 月参加了美国 College Board 举办的一年一次的 AP 中文考试取得了好成绩——

满分“5”分!

他们是: 许锦程(Tony Xu);

牧兰(Jenny Mu); 程莹(Rebecca Cheng); 郝小米(Michelle Hao); 孙洁妮(Janet Sun)。他们的名字公布在学校网站校史录的获奖名单中。

当今我们处在学习化的社会, 我们期待着为我们的孩子们骄傲! 希望他们今后获取更多更丰富的知识! 再次感谢各位老师和家长们的大力支持!

·小·语·世·界

2011 年夏 - 南京

■文/博根分校 吴钧凯

每年夏天我都会回北京看我的姥姥,姥爷和爷爷,奶奶。但是今年回中国和以前有些不一样,因为我的爸爸带了我去许多地方玩儿。我觉得我们去的最重要的地儿就是南京,因为我在南京参观了大屠杀纪念馆。大屠杀纪念馆让我了解了我们中国的抗日战争,也帮我了解了日本人在南京对中国人民做的比我以前想象的不知要残酷多少倍。

在南京大屠杀纪念馆里讲述最多的就是大屠杀发生的时候南京人们的故事。我读了很多,令我很震撼。比如说,有一个妈妈和她的孩子正在走回家,突然,一颗炸弹从天上掉下来,把她的孩子炸死了。失去自己的孩子该多痛苦啊? 南京大屠杀纪念馆也有每一个在南京被屠杀的中国人的名字,和他们失去生命的具体方位。多少万人坑啊!!!纪念馆里边还有许多电影和那时候的报纸。我几乎都读了看了,为了让我自己更详细地了解那段悲惨的历史我爸爸以前也给我讲过,但那时我是似懂非懂。从去了大屠杀纪念馆以后,我懂了。中国那时候被欺负因

为不够强大,但是现在的中国就不一样了。

说到这儿,我也认为我们在生活的时候也一样。比如说,如果一个人没有良好的生活习惯,也不好好锻炼身体,他的抵抗力就会很弱。如果他的抵抗力很弱,很多细菌就容易侵他的身体,他就会生病甚至付出生命的代价。这个例子就跟当年日本侵略中国一样。因为我们国家的贫弱,所以会有坏东西进去,就会受到欺凌。

我认为更多的孩子应该去看看南京的大屠杀纪念馆,因为他们看完了可以了解1937年发生在中国的灾难。去看了,我们就更直观地了解中国历史,也真正地知道南京大屠杀带给南京人民的痛苦,以及抗日战争中普通中国百姓付出了怎样的代价和无法形容的巨大牺牲。我希望全世界的人们都能从南京灾难中学会建立和保持世界和平,确保这样的灾难在人类历史上永远不再发生!

让我们为了世界和平和进步,为了每个人的美好明天而努力学习和好好生活吧!

这就是我在 2011 年夏天的收获。

我的暑假

■文/博根分校 张新晨 13岁

今年夏天我,妹妹和妈妈一起回中国过暑假。我这次回中国最想去的地方是到西安旅行,看那里的兵马俑。

我们从北京乘飞机到西安,飞机几个小时就到达了西安。我们从飞机场乘大巴到西安市中心。我们居住的酒店就在那里。这个酒店的名字很好听,叫美华金唐酒店。美华金唐的旁边是一条西安很有名的街——回民街,是一个游客必须去的地方。这里的饭很好吃,但多半是辣的。第二天一早,我们就迫不及待的去看兵马俑。我们乘出租车大约一个小时就到了兵马俑。兵马俑总共

有四个坑,每个坑里有数不清的各种各样的兵马俑。每个士兵的面目和表情都不相同。我们去的那天特别热,参观的人也特别多。我们只看了其中的三个坑。据说这里还有很多兵马俑,还没有被挖出来。因为一旦挖出来,兵马俑的美丽颜色会在几个小时内变成褐色。第三天,我们去了西安世博花园会。一进花园会的门口就能看见一个由鲜花组成的吉祥物雕像。在花园会里有数不清的各种各样的花坛和鲜花。来自世界各国的高手用花草搭起了各种各样的雕像,有森林,有动物,还有建筑。另外还有来自不同国家的人现场表演。

这个夏天我学到了很多关于中国的东西,看到了许多著名的历史古迹,还吃到了很多好吃的东西。唯一遗憾的就是天气太热了。

选择双语

■文/博根分校 余若蓝 12岁

我叫余若蓝,今年十二岁,在华夏博根中文学校学习中文已经六年了。我的中文听力没问题,也能读和写一些比较简单的中文,但口语不算好。爸爸和妈妈是第一代移民,英语口语不算很好,所以他们愿意多有一些练习的机会。在英语口语上我有时可以帮助他们,这样却让我有理由少说中文。毕竟,

祝愿的话

华夏博根中文学校建校十五周年

■文/博根分校 余向明

作为参与学校工作多年的义工,在新学年开始之际写几句祝愿的话。

首先,学校顺利如期开学值得祝贺。学校管理层换届平稳完成。从这几年开学报名付费的队伍逐年增长的长度来看,从有目共睹的教师队伍规模和注册学生人数来看,学校处在稳定成长阶段。同众多关心爱护学校的家长和工作人员一样,我对此感到由衷的高兴。通过交谈,电邮等方式,新生家长们可能已经了解到一些关于这所学校的历史。学校会在这个学年里迈入她的第十五年。在这所分校成立之前,家在博根希望孩子学中文的父母,大多把孩子送到设在 Bloomfield 的前总校。在周末家庭生活诸事之外,需为此专程驱车跋涉,仅一路上来回就要两个小时。后来随着博根学生数目的日益增多,开办分校的事逐渐提到议事日程上。经过总校帮助和多位博根热心家长教师的不懈努力,分校终于九七年二月在正式开



博根分校董事长王红女士。

过了总校的毕业考试,成绩优秀,准予毕业”。2011 年辩论比赛:我校选派的两组 11 位同学在本次比赛中分别取得了 1 个团体一等奖,1 个团体三等奖和 3 个杰出辩动员奖的好成绩。”

正如十年专稿里所说:“斗转星移、风雨相伴,我们并肩走来,人才汇聚,共襄盛举,我们共圆梦想。”过程中尽管不是一帆风顺,结果总体来说则是圆满的。衷心祝愿我们亲爱的学校在中文教育和平崛起的大好形势下,充分发挥地理优势和人才优势,以优异成绩完成第十五年,力争在下一个五年,十年甚至更长的时间里更上一层楼。

风雨兼程十五年

——庆祝华夏中文学校博根分校建校十五周年

■文/博根分校教师 汤江勤

将传播中华文化的基石深深地植入了在博根华人的心中。

如今的您,早已是桃李芬芳,在人来人往的校园里,华人的后代正沐浴着中华文化带来的明媚春光。

每年都有大批的学子完成中文学业,将中华文化代代相传。

感谢您的哺育,感谢您的栽培,感谢您让我们的孩子领略了中华知识的博大精深,灿烂辉煌。

时间的车轮渐远渐行,我们不会忘记那些辛勤耕耘无私奉献的老师们,



博根分校校长郭兵先生。

我们不会忘记支撑起学校一片天的家长们,我们更不会忘记为了学校默默奉献呕心沥血的掌舵人和策划人。

让我们用赤诚,执著,用激情,热情和信念共同谱写我们华夏中文学校博根分校的新乐章。



博根分校毕业生在毕业典礼上。

一个难忘的暑假

■文/博根分校 熊嘟嘟 16岁

这个暑假我们全家去坐了阿拉斯加游轮。我们是从西雅图出发,经过阿拉斯加的几个城市,再回到西雅图。在这七天的旅行中,最让我难忘的是我们看到了大冰川。

在我们旅行的第三天,我们来到了阿拉斯加的首府朱诺 Juneau。非常幸运我们买到了直升飞机的票。我们全家第一次坐上了直升飞机。当直升飞机慢慢地从地面升上天空时,我被我眼前所看到的景色惊呆了。只见一片巨大的白里透蓝的冰川躺在山脉中,就像一颗巨大的宝石在阳光的照耀下闪闪发光。这是我从来没有看过的美景! 我赶紧拿出照相机,接连照了很多照片。让我们更加兴奋的是,飞机降落在冰川上,我们可以走出飞机,走在冰川上。这一切真像做梦一样。我们在冰川上走了半个小时,虽然很冷,但有机会这么近的接触如此神奇的大自然,我们的心是暖暖的。

阿拉斯加之行很快就结束了,但冰川的景色一直印在我的脑海里。听说由于全球变暖,冰川会越来越少,甚至消失,我感到很不安。我一定要为保护环境,保护大自然做出一些贡献。